

DEBRECEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Kelyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — hll.
 Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Uj rendszer.

Némelyek szeretik lekicsinyelni az eredményt, melyet a nemzeti küzdelem és ellen állás kivivott. Csakhogy ezek a lekicsinylők nem tudnak, vagy nem próbálnak mélyebben gondolkodni, a mostani és a letűnt korszak nagy különbsége felett. Hát nem tölti-e el az ember lelkét a bámulat, midőn azt látja, hogy Kossuth, Apponyi és Andrásy a független magyar minisztérium tagjai? hogy a vármegyéből az erőszak emberei eltűntek, hogy ismét van sajtószabadságunk, gyülekezési jogunk?

Igen, mindez immár nem egy, a hazája sorsáért bánkódó embernek a lázálma, hanem örvendetes valóság. Tény, hogy ma a magyar állam élén olyan kormány áll, mely nemcsak az országszerte iránta megnyilvánuló közbizalom jogán, hanem tagjainak szellemi és jellembeli előkelősége révén is méltán tarthat jogot arra a jelzőre, melyet a bécsi adtak nekik már megalakulása pillanatában: nagy minisztérium.

De nem volnánk méltóak alkotmányunkra, nem érdemelnék meg azt hogy a világ egyik lepolitizálabb nemzetének tartsanak; ha az eseményeket nem tudnók tárgyilagosan megbírálni s ha nem gondolkoznánk a felett, vajjon minő lesz ennek a kormányának a jövője? Kitart-e mellette az a páratlan lelkesedés, mely beköszöntésekor üdvözölte? Megmarad-e népszerűsége oly teljes mértékben, mint ahogy ma azt élvezi s mint ahogyan eddig még parlamentáris kormányának élveznie ezt nem sikerült a nemzet minden rétegeiben?

Ha objektív választ óhajtunk, konstatálnunk kell, hogy azon a téren, melyen a küzdelem évek óta, leginkább pedig a múlt évi választások lezajlásától kezdve folyt, a Wekerle-kormány eredményeket nem hozott. Programjának vezérelve, az általános választói jog, bár elvileg benne volt a függetlenségi párt programjában, az azonnal megoldandó kérdések homlokterébe azáltal jutott, hogy Kristóffy, mint erjesztő anyagot használta fel azt — és dobta a politikai harcok porondjára.

Akárminő keserű igazság is ez, de igazság s ha tárgyilagosaak akarunk maradni, nem tagadhatjuk el.

Es aki ennek dacára azt állítja, hogy tehát az új kormány, kivált azért, mert átmenetinek mondják, jót nem alkothat s amit alkot, az nem lesz az ő eszméje: rendkívül téved. Először is sem én, sem egyetlen komolyan gondolkozó magyar ember nem tudja magát beleélni abba, hogy az a kormány átmeneti lesz. Egyelőre, a míg ideiglenesen kitűzött programját megvalósítja s az általános választói jogot tető alá hozza: átmeneti. De ha végigtekintünk a miniszteri listán, lehetetlen azt hinnünk, hogy egy ily fényes névsor rövid, szürke kormányzás után lelépjen a vezető helyről. Egyelőre nincs többre megbízása, az tény. De meglehetünk róla győződve, hogy fog ez a kormány annyit produkálni, fog az ő kiválóságából oly sokat érvényre juttatni, hogy majd ha az általános választói jog alapján lesznek megejtve a választások, akkor is tud magának többséget biztosítani.

Nézetem szerint ebben van a mai politikai helyzet sulypontja. Alkotmányunk ezer éves, alkotmánybiztosítékaink száma meglehetősen nagy. Törvény vagy évszázados szokásjog irányítja a nemzetet a közélet, a közjogi funkciók minden terén. És mégis mit láttunk a közelmúltban? Hogy minden törvény csak addig törvény, minden törvényerejű szokás csak addig kötelező, míg jóhiszeműleg alkalmazták azt. De abban a pillanatban, midőn akad vezető politikus, aki a törvénynek csak a hézagait nézi, sőt fürkészi, nem egyszer pedig csavarint annak a valódi értelmén, hogy a saját álláspontja számára kovácsoljon belőle fegyvert: akkor megszűnt a törvény ereje, nyúlós, káros anyaggá lett az, mely csak köpenyeggel szolgálhat a rosszhiszemű politikusoknak. Azt hiszem, nem kell e helyütt példákra hivatkoznom, vagy pláne bővebb bizonyításba ereszkednem. Csak emlékezzünk vissza az exlexben való házfelosztatás „törvényes” magyarozatára, az új ház össze nem hívásának „célszerűségi szempontból”

való mellőzésére, a büntető perrendtartásnak oly értelmezésére, melynek alapján lehetséges lett volna legelső politikusaink ellen alaptalan bűnvádi pereket indítva, levelezésüket cabinet noir módjára elkobozni; s már is láthatjuk, hogy a törvény aszerint lehet jó vagy rossz, ahogyan kezelik azt. Akárcsak az asszonyról mondja egy ismert költőnk: Angyal és ördög az egyaránt lehet! Nos, a törvény is lehet a félremagyarozók kezében végtelen szenvedések és nyomor forrása.

A személyekben van tehát a garancia. A nemzetnek biznia kell abban, hogy ha egy Kossuth, egy Apponyi, egy Andrásy egy Wekerle áll a nemzet élén, akkor a törvények, különösen pedig alkotmányunk garanciái hiven meg lesznek tartva. És ebben bizthatnak még a jelenlegi kormány politikai ellenségei is, hisz az első alkalommal, midőn ezek a férfiak, kik évtizedes ellenzéki szereplés teréről léptek a kormány padjaira, hűtlenné lennének elveikhez: eltemetnék azokat az ideálokat is örökre, amelyekért annyi önfeláldozással, annyi lelkesedéssel küzdöttek.

Apponyi gróf azt mondta budapesti fogadtatása alkalmával, hogy az új kormány a magyar demokraciának lesz a megteremtője. Ez azt jelenti, hogy a lezajlott kormány- és alkotmányválság egyszersmind egy új politikai iskola szülőanyja is volt, amely modern alapokon óhajtja felépíteni Magyarországot. Adja Isten, hogy az új rendszer szakítson a réginek a hibáival. Bizva bizunk benne, hogy nem a klikkszerűség, nem egy vagy néhány társadalmi osztály kizárólagos uraima lesz ennek az új rendszernek a vezéreszméje, hanem az egész nemzet együttes munkája. Ma már nincsenek kiváltságosak, akik egyedül vannak felkenve a politikai bölcsesség eszméjétől. Ma a nemzet gondolkodik, akar és cselekszik. Boldogságát önmaga vivja ki, terveit önmaga valósítja meg.

Dr. N. O.

A LEGDIVATOSABB,
 A LEGTARTOSABB,
 ES A LEGOLCSÓBB,

Tavaszi

FÉRFI ÉS
 GYERMEK

Ruhát

csak a

GERŐ

ruha nagyáruházában lehet legjobban vásárolni.

Debrecen Piacz-utca 61 sz. alatt, az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában Szent-Anna-utcával szemben. 105—21

legszebben tisztít

Csipke függönyöket

Hrabézi Antal

2 gőzerőre berendezett ruhafestő és tisztító intézete Debrecen, Széchenyi-u. 42.

235—x—2

Olcso árak.

Találós meséről van szó:

Mi az, ami nem szorul ökölbe, bárha szerle e hazában azt mondják róla, hogy ökölbeszorul? Mi az, ami barátságosan kitarva long az orrunk előtt? Ugy-e, nem méltóztatik kitalálni? Pedig az semmi más, mint a bécsi kéz.

Közelednek a választások s amint egy bécsi lap jelenti, özönével érkeznek a választási zászlókat rendelő sürgönyök és levelek a császárvárosba. A bécsi gyárosok elfejejtik hogy mily csufosan szerelt le Bécs, hogyan kapitulált a kőtféjú sas. Örvendve és lekötötelező mosollyal tárják ki markáikat és zsebeiket a magyar pénz előtt. Bolond, aki nem tartja a kalapját, mikor aranyeső hullik. Jó, kitűnő, nagyszerű pénz az is, amelyen a Viribus unitis helyett az áll, hogy: Bizalmam az ősi erényben. Abban az ősi erényben, amely emberemlékezet óta Ausztriába hordta a magyar vagyont, mivel a Lajtán innen amugy is zsirjába fullad a nép.

A normális politikai viszonyok alig pár napja állottak helyre. Két hete alig van hogy végtelenségig menő harc dult a bécsi kéz és a magyar zseb között. Mindenki a maga módja szerint harcolt: ki görögtűzzel, ki ordítással, ki tulipánnal, ki nemes hevüléssel, ki tettekkel. A nemzeti meggazdagodást, a gazdasági retortiózt tekintették utolsó menedéknek a pár napja elmúlt rezsim erőszakosságával szemben. Hirdették: magyar ipart, magyar ipart! Hazaáruló, aki osztrák gyártmányt vásárol. Fölhozták a hatvanas évek passiv rezisztenciájának példáit, fölhozták, hogy akkor a dohányos leszokott a pipáról, az üzletember a levelezésről, csak hogy ne gazdagítsa az államkincstárt. Elmondták, hogy mennyivel inkább le kell szoknunk az osztrák ipar támogatásáról, mivel ezzel saját ellenségeinket hizlaljuk. Nagy és szép, szép és magasztos volt ez a fölbuzdulás, amely a magyar kéz munkájának tisztességét akarta emelni. Jött azonban a béke, a minden rosszat feledtető, örömlázat keltő béke. És egyszerre megváltozott a hangulat, különösen meg az iparpártolási hangulat.

A békének mindenki örül. Örül Magyarország és örül Ausztria. Egyet azonban már is elfelejt mindenki: elfelejt a tulipánt. Az új éra eseményeit ma már osztrák gyártmányú zászlók díszítik. Az osztrák szívesen díszíti pénzért a Kossuth Ferenc elveit is: a pénznek nincsen szaga. Ausverkauf! Ausverkauf! Billige Preise! A közelebbi választások alkalomával tisztelettel ajánlja dusan fölszerelt zászlóraktárát Wilhelm Ungarfreiser, Wien!

Tisztelt képviselőjelölt urak, mi már láttunk választást, ahol a jelöltnék zászlói se voltak. Láttunk választást itt, Hajdumegyében, mikor a választók zöld fenyőgallyakat vonultak a választási helyiség elé. És zászló nélkül is képesek voltak győzni. Ezek az emberek nem viseltek mellükön tulipánt. Önök ellenben büszkén viselik, de elmennek Bécsbe zászlóért. Válik a magyar nemzet vagyonsodásában rejő erkölcsi és anyagi erő, de a pénzüket külföldre viszik. Ezeket, százazreket dobnak megint Ausztriába s miközben hiszekegyként imádkozzák le a magyar ipar támogatásáról szóló mondókájukat: partolják az idegent.

Képviselőjelölt urak, ne írják rá a zászlójukra a 48-as idők elvein nyugvó párt nevét! Az a zászló osztrák marad akkor is, ha piros fehér-zöld, — osztrák marad, ha ezerszer a Kossuth nevet írják is reá. Csak önök követnek el blaszfémiait. Avagy talán abban

bizakodnak önök, hogy senki sem veszi észre azt a kiáltó ellentétet, amely a program beszédjük és a tetteik között lesz? Azt hiszik, hogy az a bécsi zászló minden libbenésével nem cáfol önökre? Azt hiszik, hogy a nyáj tényleg zöld takarmánynak eszi a szénát, ha zöld szemüveget tesznek a szemére?

Tudjuk mi jól, hogy Magyarországon még nem gyártanak elegendő zászlószövetet. Nem gyártanak, mert nem kéri tőlük senki. De ha megrendeli valaki, akkor megkaphatja, és ha nem kaphatja meg: sehol sincsen előírva, hogy zászló nélkül nincs választás.

Mi azonban értjük önöket. Értjük és méltányoljuk, hogy a saját hiúságukat csiklandó tradíciót fonn akarják tartani s mámoros kéjjel akarják leolvasni az éljeneket az önmaguk által megrendelt zászlóról. Értjük és méltányoljuk azt is, hogy Bécsbe mennek zászlóért. Mert az elv, — az elv olcsó, urak! A magyar zászló ellenben drága. És a népkégy amugy is sokba kerül, döntő és nagy argumentum marad a bécsi gyárosok argumentuma: Olcsó árak! Billige Preise! Billige Preise!

HIREK.

Városi közgyűlés.

Rendkívül érdekes, de végtelenül tanulságos is volt a péntek délután lezajlott városi közgyűlés. A függetlenségi és 48-as párt a legtanulságosabb azonban, mert hiszen ez a párt a többség. Az új-párt és az elégedetlen, feltűnési viselkedésben szenvedő, szereplésre vágyó vagy a minden áron érvényesülést kereső elemek ma vonultak fel először.

Az első mérkőzés a gróf Degenfeld József indítványánál történt. Furfangos, ravasz indítvány is volt az, a Bánffy-iskolájában készült. Nem akartak se többet, se kevesebbet az indítványozók — csak azt: irjon fel az országgyűléshez a közgyűlés, hogy az 1905. évi adót ne szavazza meg. Ezzel bélyegezze és büntesse, — ők azt mondták — az önkényuralma, valóságban pedig az volt a cél, hogy az alkotmányos Wekerle-kabinet kormányzása elé akadályt gördítsenek.

Am, a kis ravaszok követ nem tudtak az új kormány utjába hengergetni, tehát nagy furfangosan narancshajat akarnak szórni az utjára; hátha rálép, elcsuszik és a lábát törli! Az öreg Degenfeld gróf krokodil-könyveket is hullajtott a szegény kivándorlókért, akik az adó miatt vándorolnak ki Amerikába, pedig az nem igaz. Nem 10—20 30 korona miatt vándorolnak ki a magyarok, hanem azért, mert nincs munka. A gróf ur maga is pár száz családot menthetne meg, — ha a Degenfeld-birtokok parcellázását keresztülvinné. De amíg a gróf a szegény embereket siratta, nem felejtkezett el a dús gazdag latifundistákról, akik — ha sikerülne a szegénység védelme alatt keresztül vinni az 1905. évi adó törlesztését — milliókat vághatnának zsebre azon közpénzekből, amelyeket a közmunkák teljesítésére szánt a kormány. A nagy „népbarát“ Jánosi Zol-

tán, aki mindig az igazságot keresi, hogy nem vette észre ezt a kifityegő lólabát?

Az új-párt párt nélküli vezére csufos kudarcot vallott. Huszonkettő magával képviselte a törpe kisebbséget: a fucscsot.

Nagy diadallal emlegeti néhány reggeli lap, hogy a Siemens-Schuckert-cég a Jánosi Zoltán felszólalásainak köszönheti a villamos telep létesítésével való megbízatását, sőt a „Szabadság“ azt írja, hogy az adózó polgárok zsebe mély köszönettel tartozik a közgyűlés ritka figyelméért és hogy a győzelem oroszlanrésze Jánosié. Hát ez szép. De majd csak lementé után dicsérik lap-társaink a napot és ne feledjük: olcsó husnak big a leve.

Nem kell örülni a 26,000 korona állítólagos megtakarításnak, mert ugy lehet, még kétszer annyit ráfizethet a város — erra megtakarításra, hiszen maga a „szakértő“ is megengedte, hogy a Siemens-Schuckert-cég is csinált már rossz telepet, viszont csinált a Ganz-cég is. Műszaki dolgoknál előfordul az ilyesmi. Igen ám, de a világhírű Ganz-cégnek, ha hibázott is olykor, több módja és alkalmja volt rá, hogy későbbi vállalatánál a csorbát kiköszörölje, míg a Siemens Schuckert-cég pozsonyi szerény berendezésű fióktelepe még nem esett túl a gyermekbetegségekben.

Nem kell tehát a bizalmat oly mohón előlegezni. Ami pedig a győzelmet illeti, hát az mindennek nevezhető, csak győzelemnek nem. Ha a teremben levő bizottsági tagok, kik a névszerinti szavazáskor nevüket nem hallották a nagy zajban, utólag leszavazhatlak volna, akkor feltétlenül a Ganz-gyár kapta volna meg a vállalatot. Ha pedig nem távozott volna el 28—30 bizottsági tag a szavazás előtt, akkor is más lett volna a szavazás eredménye. Különbön ugyanis a felebezés fogja eldönteni a kérdést, kár ugy fujni a győzelmi harsonákat.

Az új kormány üdvözlése.

Kovács József polgármester üdvözölte a bizottsági tagokat és bejelentette, hogy a városi tanácsot a mai közgyűlés összehívásánál az a cél vezérelte, hogy az abszolút korszak alatt támadt hiányokat pótolja. Vecsey Imre főjegyző felolvasta Wekerle Sándor miniszterelnök leiratát, amely tudatja Debrecen törvényhatóságával a kormány kinevezését és közli a miniszterium tagjainak névsorát. Apponyi Albertet, Kossuth Ferencet és Polónyi Gézát lelkesen megéljenzették. A tanács határozati javaslata lelkesen üdvözli a kormányt és működéséhez teljes támogatást ígér. A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták.

Gróf Degenfeld József és társainak indítványát Csóka Samu tanácsnok olvasta fel. A tanács határozati javaslata az, hogy az indítvány levéltárba teendő, ami azt jelenti, hogy ne terjesszék fel a képviselőházhoz.

Gróf Degenfeld József: Bár az indítvány bőven indokolva van, szükségesnek tartja mégis részletesebben kitérni reá, mint a benyújtók egyike. Ezután nagy bőbeszédűséggel megismételte az indítványt.

Dr. Fejér Ferenc: Felesleges volna közjogi fejtegetésekbe bocsátkozni. Hisz az

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,

te: intse meg ujonnan megnyílt **DARVAS EDE** női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben. 167-x-6

Csak májusig tart végkiárulásom.

Az összes árak minden elfogadható áron elárusítottak. 253-x-1.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.

aláírók is tudják, hogy tervük közjogilag kivihetetlen. Mélyebb értelme talán az volna, hogy kellemetlenségeket okozzon a Werkerle kormányának. Az előtte szóló bizottsági tag az adófizetést megtiltó képviselőházi határozatnak csak egyik részét citálta, míg a másik részéről, amely az adókat takarékpénztárba kérte helyezni, — meg sem emlékeztek. A dolog lényegét bölcsen tudják az aláírók is, miért kéri a tanács határozati javaslatának elfogadását.

Harsányi Gusztáv mindenben osztja az előtte szóló felszólalását, csak annyit tesz hozzá, hogy a tisztviselőktől már előre le vonták az adókat s méltatlanság volna, ha az indítvány elfogadása esetén a tökébirtokosok velük szemben előnyt élveznének. Ellenben a tanács határozati javaslatát kipótolja azzal, hogy az adóösszegeket méltányosan szedje az adózóktól a kormány.

Jánosi Zoltán: A tanács határozati javaslatának elfogadása esetén felesleges Harsányi indítványa. Megszavazza az indítványt.

Zádor Lajos elfogadja a tanács javaslatát, mert bizalommal van a kormány iránt, tehát akkor az anyagi eszközöket meg kell neki adni.

Márton Imre felel az indítvány támogatóinak elhangozott érveire, amelyek nagyon sántikálnak. Az önkényuralmat akarják megbélyegezni és a nemzeti kormány áldásos működése elé akarnak gátat emelni. Az indítványozó nagyon téved, ha azt hiszi, hogy az egyenes adók behajtása miatt vándorol ki a nép. Az a néposztály nem vándorol ki, hanem az adót nem, vagy alig fizető munkásnép megy Amerikába, mert itt nem kap munkát. A kormánynak különben is lesz gondja rá, hogy fizetési halasztásokkal, leírásokkal könnyítsen az arra érdemes szegényeken, az pedig botorság volna, ha a dúsgazdagoknak, a nagy adófizetőknek engednék el az adót.

Kiss Albert a budget-jogot fejtegette és bizonyította, hogy a költségvetést sohasem az előző évben állapítják meg, hanem a felhatalmazást (indemnity) megadják a törvényerőre emelkedésig. Ez a felhatalmazás a bizalom kérdése, a mostani kormány iránt pedig teljes bizalommal van az egész ország, már pedig az indítvány éppen ennek ellenkezőjét jelenti.

Miután még gróf Dégenfeld József, Kiss Albert és Harsányi Gusztáv élt a zárzó jogával, — az elnöklő polgármester a vitát bezárta. A közgyűlés óriási többsége a tanács határozati javaslatát fogadta el.

Sertéskonsumvásár.

Király Gyula gazdasági tanácsnok felolvasta a tanács előterjesztéséről a konsumvásár ügyére vonatkozólag. E szerint mondja ki a közgyűlés elvileg a sertéskonsumvásárról létesítését s megbizzza a tanácsot, hogy az e célra szükséges 25 ezer korona felhasználásával a tervet valósítsa meg.

Tóth Kálmán dr. ipartestületi jegyző köszönettel fogadta, hogy a közgyűlés pártolja a konsumvásár ügyét. Kéri a közgyűlést, hogy a szükséges telket e célra engedje át már most és a 25 ezer koronát szavazzák meg.

Király Gyula kéri a tanácsai javaslat elfogadását.

Herczeg János szerint a közönség érzi leginkább a vásártér hiányát, ezért kéri, hogy az ügyben a legsürgősebb intézkedést tegyék a tanács. A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el, azzal, hogy a részletes terveket egy évi idő alatt tartoznak a közgyűlés elé terjeszteni.

Villamos-telep ügye.

Csóka Samu tanácsnok terjesztette elő a villamos telep ügyét. Felolvasta a belügyminiszter leiratát, a felelősséget. Felolvasta ezután még a Siemens cég ajánlatát, mely a Ganz cég ajánlatánál 26 ezer koronával olcsóbb. Márton Imre kérésére felolvasta a pozsonyi amara bizonyítványát.

Márton Imre tag szerint most arról van szó, hogy majd fél millió koronás vállalatot melyik cég kapja. Két szempontból kell nézni ezt az ügyet. Nemzetgazdasági és városi szempontból. A város érdeke azt parancsolja, hogy nézzük, melyik az olcsóbb, a nemzetgazdasági érdek, a hazai ipar pártolását jelenti. A Ganz-cég kijelenti, hogy ha ugyanolyan anyagból készíti a telepet, mint a Siemens-Schuckert, akkor nem 26, hanem 28 ezer koronával olcsóbban vállalja. Ha tehát olcsósága oldaláról nézzük az ügyet, akkor a Ganz cég 3 ezer koronával olcsóbb, mint a Siemens cég. Felolvassa a bécsi Siemens és Schuckert cég német nyelvű évi jelentését, amelyben ez áll: — Die ungarische Siemens Schuckert Werk . . . t. i. a magyarországi Schuckert-cég pozsonyi telepének az 1904 évben még nem volt kedvező üzleti éve, de a jövőben nagy felvirágozása várható.

Tehát kiderül, hogy az iparkamarai bizonyítvány dacára is osztrák cég. Ha magyar vállalatot keresünk, akkor nem jó helyen járunk a Siemens-cégnél. Egyéb szempontból is nem állja ki a versenyt a Ganzcékkal. Bizalmatlanságot kelt benne a Schuckert cég azért is, hogy a kimult kereskedelmi miniszteri leirat szerint a „szerves összműködés” tekintetében különbség van a Ganzgyár előnyére. Nem bizhatik a pozsonyi iparkamara bizonyítványában sem, ellenben a Ganz gyárról tudja minden kétséget kizárólag, hogy magyar gyár és ezért ajánlja a Schuckert-cég mellőzésével a Ganz gyárnak az építéssel való megbízását.

Freund Jenő dr. kijelenti, hogy tisztán a város érdekéből szólal fel. A pozsonyi iparkamara bizonyítványát el kell fogadni. A pozsonyi Schuckert művek szerinte magyar cég, az az olcsóbb, tehát a tanács javaslatát fogadja el.

Óriási zaj támadt a teremben, úgy hogy Kovács polgármester csengője is alig hallatszott.

Jánosi Zoltán: Három kérdést óhajtok feltenni és csak azután teszi.

Debreczeni Jenő gépészmérnök erre a helyett, hogy a három kérdésre felelt volna, nagy szaporasággal kezdett beszélni a tanácsai javaslat mellett az előre készített jegyzetből. Amint be is ősmerte később, készült rá, bár nem akart felszólalni. Szerinte a Schuckert cég éppen olyan magyar cég, mint a másik. Ha erről nem győződtek volna meg a pályázatból is kizárták volna a Siemens céget. Majd szakszerű felvilágosításokat nyújt a kérdésközpontokra. Kijelentette ezután, hogy hibás munkát úgy az egyik, mint a másik végezhet.

Jánosi Zoltán szól az üggyhez és a Siemens-cég mellett foglalt állást. A mi a magyarságot illeti, kijelenti, hogy mind a két cég egyforma.

Herczeg János szerint a gyakorlati részt nem hallotta a közgyűlés. Csodálkozik, hogy bizonyítványt egyik cég sem hozott, de a Ganz gyárak nincs szüksége bizonyítványra, mert a világ minden részében van telepe. A Siemens-cégnek lett volna szüksége bizonyítványra, de nem tudott hozni. A magyar Ganz céget tartja megbízhatónak.

Juhász Ignác Jánosi Zoltánnak válaszolt. Jánosi azt mondja, hogy mind a két cég egyforma. Nem mondhatja ugyanezt, mert a Ganz céget figyelemmel kísérte évek óta. A budapesti Ganz cég az országnak a szülőtte, itt fejlődött a szeméink előtt világcéggé. A nemzeti küzdelemben 4500 munkásával a nemzeti jogokért harcolók mellé állt. Ezt nem szabad kicsinyelni — 25.000 korona miatt.

Jánosi Zoltán nem vonja kétségbe a Ganz-gyár magyarságát, de itt anyagi kérdésről van szó és így a város érdeke kívánja az olcsóbb ajánlatot.

Debreczeni Jenő záróbeszéde után szavazásra került a villamos telep ügye.

Névszerinti szavazást ejtették meg a

közgyűlésen, a melynek eredménye lett, hogy 54 szavazattal 52 ellenében a villamos telep létesítésével a Siemens-Schuckert céget biztatta meg a közgyűlés.

Izgalmas jelenet következett a szavazás után. Voltak ugyanis többen a teremben a bizottsági tagok közül, akik nem hallották neveiket és nem szavaztak. Ezeknek utólag is joguk lett volna leszavazni, de az óriási zajban, amelyet Schuckert-párt csapott, a polgármester gyenge hangját nem hallotta senki, ő pedig már a szavazást lezárta.

— **Tudomásul.** A függetlenségi és 48-as párthoz tartozó közgyűlési tagok f. hó 18-án este előértekezletet tartottak s igen helyesen előre kimondták, hogy a villamosügyi telep fölállítására ügyet nem tekintik párt kérdésnek s kikielkísmerete, meggyőződése s belátása szerint szabadon szavazhat akár a Ganz és társa, akár a Siemens Schuckert cégre. Bármennyire megszolgált is tehát e tekintetben egyes párttagok nézete, a miatt köztük politikai ellentét nem támadhatott s nem is támad. Egyik helybeli lap azt hiteszteli ugyan mintha a függetlenségi párt elnöke s a polgármester összekülömböztek volna. Ezt a hitesztelést azonban jó forrásból nyert értesülés nyomán teljesen alaptalannak jelentjük ki.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vásár vasárnapján az istentiszteletek sorrendje a következő: A Nagytemplomban prédikálni fog Barkaszi Károly 3. é. th., a Kistemplomban G. Szabó Gábor 4. é. th., a Kossuth utcai templomban Somogyi József 3. th., az Ispótyai templomban Tóth Kálmán 4. th., és a Csapókerben Kovács János népiskolai felügyelő. — Az ág. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

— **Thaly Kálmán érkezése.** Ma este 7 órakor érkezik meg városunk I. kerületének nagynevű képviselője, dr. Thaly Kálmán, akit a vasuti állomáson ünnepélyesen fogad a függetlenségi és 48-as párt vezetősége. Holnap, vasárnap délelőtt tartják dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán, a város mindhárom választókerületének függetlenségi és 48-as képviselőjelöltjei programbeszédeiket.

— **Központi választmányi ülés.** A város központi választmánya e hó 24-én délután 4 órakor ülést tart, amelyen bemutatták a város három kerületében összeirt választók névjegyzékét és a II. választókerületben a lemondott Kulcsár Endre helyét fogják betölteni.

— **Végh Gyula fegyelmi ügye.** Az évtizedek óta megrögzött mameluk Végh Gyula a Kovács finác megverése után valóságos nemzeti hős lett. Ő volt a legelső áldozat. A statárium legelső napján felfüggesztette Kristóffy azért, mert Kovácsot megverni engedte. Hát az kétségtelen hogy a felfüggesztést Végh Gyula ezért nem érdemelte meg, mert a főfinác elpáholásában neki semmi része s azt meg nem akadályozhatta. Amde az is tény, hogy Debrecen az ő felfüggesztésével nem vesztett egyáltalán semmit, mert nagyon könnyen nélkülözhető ember volt Végh Gyula. A felfüggesztés óta folyik a fegyelmi

**Még csak két hétig tart az Adler-féle csódtőmeg és mara-
dék árak**
u. m. Ruhaszövetek, posztók vásznak, delinek, karton
batisztok, férfiingek, paplanok, napernyők, szabókellékek elárúsítása. — **Áruraktár egészben is eladó! Be-
rendezés szintén eladó! Minden elfogadható áron! Debrecen, Kossuth-utca 2. pénzügyigazgatósági palota.**

vizsgálat Végh Gyula ellen, ki tegnap fennjárt gróf Andrássy Gyula belügyminiszternél s kérte, hogy fegyelmi ügyét gyorsan intéztesse el. Ezt a belügyminiszter meg is ígérte. Mit akar a sürgetéssel Végh Gyula ur? Csak nem akar ismét visszaülni a főkapitányi székbe?

Magyar iparpártolás. Az a szent cél, melynek jelképe a tulipán, immár ott honra lett minden igaz magyar szívében. A magyar ipar védelme célja ma már a hazai minden honfiának, honleányának, kik áldozatot is késznek hozni a magyar iparért. A bécsi Haas és fiai osztrák cégnek Bécsben linoleum nagykereskedése van, de Magyar ország több helyén is van fiókja, hol nem meri kiírni a nevét, csak ezt a felirást használja: „Linoleum”. **Igy megtévesztvén a vásárlókat, nekik osztrák gyártmányt árusít.** Az iparpártolásnak szép példáját adta pénteken az az előkelő urinó, aki a bécsi cégnek Debrecenben Piac-utca 49. számú házában levő fióküzletében megfordult. Az urinó linoleumot akart vásárolni. Az üzletvezetőtől megkérdezte, hogy magyar gyártmányt árusítanak-e ott?

— Hogyne! — volt a felelet — Győr mellett készítek árúkat.

— De kérem, — szól az urinó — hiszen ott csak viaszos vásznat gyártanak, linoleumot nem.

Erre a boltos félvállról, kicsinyítő hangon így szól:

— Vagy a linoleumot tetszett kérdezni? Nem, az nem magyar gyártmány, azt Triestben csinálják. Magyarországon nincs is linoleumgyár.

Az előkelő hazafias urinó a fitymáló szavakra felemelt fővel vágta oda az osztrákot pártoló boltosnak:

Ha nincs magyar gyártmányu linoleum, hát nem veszek semmilyen. Megvárom, míg hazánkban is csinálnak linoleumot, de Ausztria érdekét nem szolgálom.

Ez a hazafias, nemcsak lélekre valló kijelentés után elhagyta a helyiséget az urinó, kinek követendő példája buzditásul szolgáljon minden magyarnak. Irtó háborút kell indítani az összes osztrák ipartermékek ellen. Sok olyan árut vásárolunk Auszriától, mely közszükségletet nem képez s amelylyel rövid időig várhatunk. Alítsuk fel így a vásárlókat az osztrák ipar ellen a házuk küszöbén is. Mutassuk meg a hetyke osztrák gyárosoknak, hogy a linoleum csak akkor lesz közszükséglet, ha Magyarországon csinálják. Majd alább adják akkor a hangot is...

Kirendeltség a választásokon. A megyebeli kerületeket Ves-prémy Zoltán alispánhelyettes főjegyző táviratában kérdezte meg, hogy a választás napján a rend fenntartására és a választók személyének megvédésére mennyi fegyveres kirendeltségre van szükség. Eddig három kerületből érkezett válasz és pedig: Hajduböszörmény az egy héttől hét óráig, a miskolci kerületben Hajduszentpéter is, a nádudvari kerületben Papp Elek ellen egy újjászervezett és egy nemzetközi jelölt lép fel miért is a kerület 1 század katonát és 24 csendőrt kér. A nádási kerület eddig nem kért kirendeltséget.

Rákosi Hajdúhadházon. Rákosi Viktor a hajdunánási kerület népszerű képviselőjelöltje, kinek megválasztása egyhangú lesz, holnap, vasárnap délelőtt tartja meg programbeszédét a kerületéhez tartozó Hajdúhadházon, hol a kiváló írást s jeles politikust nagy ovációkkal készülnek fogadni.

Ülések az ipartestületnél. Holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület tanácstermében a közművelődési bizottság ülést tart, melyen szakosztályi üléseket intéznek el. 26-án, szerdán délután 4 órakor a lakatos szakosztálynak lesz ülése.

melynek tárgyát az ipari sérelmek orvoslása alkotja.

Verhovay Gyula meghalt. Verhovay Gyula meghalt a mai napon Battyányán, a hol már évek óta visszavonultan élt. A milyen csendesek voltak az évei, oly zajosak voltak azok, a melyek megelőzték. Heves vérség, bizonyos irói és agitatori talentum lakozott benne amelyet azonban kevés készlettel fejeleztetett. Így vére a végletekre, nagy összeütközésekben ragadta, amelyekben nem tudott helyt állani. Mint esendes ember halt meg, abban a visszavonultságban, melybe lemondással menekült.

Dalverseny a színházban. Április 29-én, vasárnap a helybeli dalegyletek közül hét dalegylet sorshuzás útján eldöntendő sorrendben, az Országos dalversenyek mintájára, díjazással egybekötött hangversenyt rendez. A verseny bírái a dalegyletek részéről: Dr. Ujfalussy József, Dr. Kenézy Gyula és Kövy Lajos urak lesznek. Mint hogy a díjtárgyakat Zilahy színigazgató ajánlotta fel: a színház részéről a színházi karmester és Polgár S. színművészszel egészítették ki a juri. A dalverseny körülbelül egy órát vesz igénybe, mely után „Husz leány egy férfi sem” című egy felvonásos vígjáték kerül színre. Ebben a színház összes nőszereplői részt vesznek. Az értékesnek és érdekesnek ígérkező estről bővebbet közelebbi száunkban.

Hitelesítő közgyűlés. Ma délután 3 órakor hitelesítették Kovács József polgármester elnöke alatt a pénteki közgyűlés jegyzőkönyvét.

Szociálisták jelölő gyűlése. A debreceni szociálisták vasárnap délután 3 órakor a városháza udvarán jelölő gyűlést tartanak.

Leánykérés revolverrel. Szomerny végé lett Ujfalusi Ferenc nyiracsádi fiatal gazda szerelmi történetének. Szerelmes volt a falu lelkedesebb, legesimogabb leányába, Tucsó Ágnesbe, de a házasságot a leány szülői ellenezték. A fiatalok könnyen túltették magukat a szülők szigorán s egy szép tavaszi éjszakán megszöktek. A leány apja, Tucsó János szörnyen szégyellte a dolgot s mindent megígért a szerelmes legénynek, ki haza is vitte a kis szökevényt. Amikor a leány otthon volt, akkor már hallani sem akart házasságról. Ujfalusi erre elborította a düh, elkészülésében pisztolyt rántott s rálőtt Tucsóra, kit meg is sebzett a golyó. A szerelmes, deli legényt a csendőrök letartóztatták s az este kísérték Debrecenbe át a nyíregyházi törvényszékhez.

Katonai beszállás megváltása. Felhívatnak mindazon házi tulajdonosok, akik házaikat folyó 1906 évi május hó 1-től, 1907 évi május 1-ig terjedő egy évre a katonatartás kötelezettsége alól megváltani óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval vagy írásban május hó 1-ig a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városháza I. emelet, 19. számú ajtó) d. e. 9-től 12 óráig, d. u. 3-tól 5 óráig annyival is inkább bejelentsek, mert a későbbi jelentkezések figyelembe vételét nem fogadják.

Halálozás. Polgár Tóth Ferenc, életének 64 évében f. hó 21-én elhunyt. Temetése f. hó 23-án délután 3 órakor lesz Garay-utca 24. háznál tartandó rövid ima után a Hatvan utcai temetőbe. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

Öngyilkos aggastyán. Késő öreg ségére nagyon megunta az életét Végh Menyhért hajduszentpéter gazdálkodó. Férjénél levő leánya, kinek a 75 éves ember lakik, templomból hazamenet a lakás ajtajait zárva találta. Nagyon megijedt, a szomszédokat összehívta, míg végre felörték az ajtót s behatoltak a lakásba. Az öreg embert ott találták a szobában felakasztva. Akkor már az aggastyán teste hideg volt. Végh Menyhért öleltségek miatt lett öngyilkos.

Eltűnt tanonc. A napokban is iratuk már fiatal iparostanonc eltűnéséről. Ma hasonló jelentést tettek a rendőrségen. Réz József Varga utcán lakó péknél tanonkodott Mészáros Sándor, ki két nappal ezelőtt elment s azóta semmit sem tudnak róla. A rendőrség az eltűnt fiut országosan kőrözteti.

Gyógyszerészek Kristóffy ellen. A gyógyszerészek országos egyeteme küldött-seget meneszt gróf Andrássy belügyminiszterhez, kintől kérni fogják, hogy a darabont-belügynek által kiadott patika jog engedélyeket hatályon kívül helyezze. A debreceni gyógyszerészek részéről Füleky Pál vesz részt a küldöttségben.

Magántisztviselők Kossuthoz. Abból az alkalomból, hogy Kossuth Ferenc a Magántisztviselők Országos Szövetsége főtitkárát dr. Kreutzer Lipót tanárt mint a függetlenségi párt hivatalos képviselőjelöltjét kerületében a legmesszebbre menő támogatásról biztosította, a debreceni magántisztviselők tegnap sürgönyileg fejezték ki hálájukat és üdvözölték Kossuthot. Hírszerint vasárnap fogja küldöttségül mindhárom képviselőjelöltet felkérni, hogy programjukba a kötelező nyugdíjbiztosítást vegyék fel.

A debreceni Székely-társaság folyó évi április hó 29-én, vasárnap, délelőtt 10 órakor a debreceni Kereskedő-Társulat dísztermében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ugyvivő alelnök jelentése a társaság működésének ismertetésével. 3. A számvizsgálók jelentése az évi számadásokról s a felmentvény megadása. 4. A jövő évi költségvetés megállapítása. 5. Titkári jelentés a Székely-társaságok szövetségének közgyűléséről és a ssékelyföldi körutáról. 6. Netaláni indítványok. 7. Három választmányi tag választása.

Megharapta a kutya. Az ebzárlat dacára sem vigyáznak az ebirtók arra, hogy a kutyáikra szájkosarat tegyenek, pedig ezt súlyos pénzbünye terhe alatt rendelték el. Ma Molnár Ilona Késes-utca 49 szám alatt lakó leány: özv. Somlyay Józsefné kutyája a kezén megharapta. A kutyát megvizsgálják, nem volt-e dühöd. Ugyancsak ma délelőtt a Csapó utcán egy fiatal embert harapott meg egy kutya.

Halálos verekedés. Ma délután két órakor a Vendég-utcán Tóth János helybeli napszámos és Szemán Lőrinc tiszacsegei legény összeveszték. Tóth felkapott egy dorongot, de mikor sújtani akart vele, kiesett kezéből. Szemán felkapta a dorongot és úgy tarkón vágta Tóthot, hogy ez menten elborította a vér és eszméletlenül terült el a földön. Óriási esődület támadt. Szemánt letartóztatták, Tóthot pedig eszméletlenül vitték a kórházba. Állapota reménytelen.

Talált zálogjegyek. Ma délelőtt két cédulát vittek a rendőrségre, hol igazolás után a tulajdonos átvetheti.

Leányok harca. Csunya utcai botrányt rendezett a Nap-utcán három leány. Özv. Papp Gáborné Veres utca 16 számú házában lakó asszony panasolta a rendőrségen, hogy Mariska nevű 17 éves leányát Kmetti Veron és Papp Erzsébet dohánygyári munkásleányok megtámadták és megverték. A harciss leányok ellen megindították az eljárást.

A legújabb saját gyártmányu tulipán minták csakis nálunk rajzolhatók nagy választékban ugymint: cakkok, csokrok, ingbetétek, girlandok stb. Füstös Testvérek Piac u. 12. 244-3-3.

Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csúsz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemben páratlan, már nehányszori bedörzsolés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyezsaru” gyógyszerész. 107-x 86.

Csonka Dániel utóda önműködő görügöny szerelő **5 évi jótállás**, ugyanitt megrendelhető mindentféle redőnyök feltűnő olcsó árban. Debrecen, Szent Anna-utca 40 szám. Szék szövöde. 211-10-8

x Legolcsóbb törlesztéses kölcsönöket az ingatlan legmagasabb értékéig csakis a Budapesti Takarékpénztárak képviselőisége folyósíthat. Személy hitelü kölcsönöket is elintéz, Debrecen, Csapó utca 12. sz. a. 257-5-1.

x Debreceni vasöntöde és géplakatoság raktárhelye Péterfi 73 sz. (volt Bauer-gyár.) Páratlan mintaraktár a legjobb gyártmányu hazai gazdasági gépekből, va amint háztartási, teigazdasági, szőlőmivelési, pincekezelési és s üretelő gép különlegességekből. Me Cormick chicagói aratógépgyár kerületi képviselője! Gazdag választék saját gyártmányu kútszivattyúk, vízfecskeendők, kerti butorok, építkezési és csatornázási vastárgyakban. Remek kivitelü, mesésen olcsó díszöntvény tárgyak! 256-1-1.

SZÍNHÁZ.

Varánapi előadások. Vasárnap délután Bay László felléptével a „Falurossza“ népszimű kerül előadásra. Finum Rózsit Főthi Frida énekli. Este Offenbach nagy operettje a Szép Heléne kerül színpadra, a címszerepben Zilahyával. A többi szerepek is a legjobb kezekben vannak.

Vendégszereplések a színházban. A héten nagyon érdekes vendégszereplések lesznek a színházban. Vendégszereplni fog a magyar királyi Opera legkiválóbb koloratur művésze Vasquez, aki két estén lép fel Faust Margitjában és Trubadourban, Eleonora. — A másik vendégszereplő T. Halmy Margit, a Vígsház művésze lesz, a debreceni közönség egykori kedvence, aki a Vájlunk el, Francillon és Proletárok c. darabokban fog vendégszereplni. A vendégszereplések iránt nagy az érdeklődés.

TAVIRATOR.

Tulipánkert-szövetség.

Budapest, április 21. Ma délelőtt tartotta meg a Tulipánkert-szövetség alakuló gyűlését. Pest megye székházának nagyteremét rengeteg ember töltötte meg. Az ülést Lázár Pál műegyetemi tanár nyitotta meg s kérte Rákosi Jenőt, fogadja el az elnöklést. Rákosi beszédében a tulipánvirág nemzeti jellegét ismertette, majd az iparpártolásról beszélt. A szövetségnek már is rengeteg tagja van.

Százezer koronás lelet.

Budapest, április 21. A Nemzeti Színház előtt ma délelőtt sárga bőrtáskát találtak, melyben 50 ezer koronás utalvány és 50 ezer koronát érő ékszer volt. A százezer koronát tartalmazó táskát tulajdosa Fritz nevű hollandiai gróf.

Uj kinevezések.

Budapest, április 21. A hivatalos lap mai száma közli Tonházy Gyula közalapítványi igazgatóvá, Stefanics István aligazgatóvá törént kinevezését, azonkívül Apponyinak a tankerületi főigazgatókhoz intézett, az érettségi bizonyítványok záradékának megváltoztatására vonatkozó rendelkezését. Az új főispánok kinevezése vasárnap fog megjelenni.

Lepás a gyorsvonaton.

Budapest, április 21. A bécsi gyorsvonaton gróf Széchenyi Viktor fejérmegyei főispán feleségétől 16.000 korona értékű ékszert tartalmazó táskát loptak el.

San Francisco pusztulása.

Newyork, április 21. Sanfrancisco pusztulása még tart. A tűz két irányban terjed. A hatóság Los Angelesban és Fadleban szerzi be az élelmiszereket, melyekkel takarékosan bántanak. Lehet, hogy a város egyik részét meg tudják menteni.

Kossuth nyilatkozata.

Budapest, április 21. A budapesti kereskedelmi és iparkamara küldöttsége ma délelőtt tisztelettel Kossuth Ferenccel, akif Láncozy Leo elnök üdvözölt. Válaszában kijelentette, hogy 1917-ig előkészíti az önálló vámterületet és végrehajtja az 1903. évi beruházási törvényt.

Nyilt-tér.

Roncegno déltiroiban a Valsugana vasút mellett, 1 és fél órára Trientől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérzékenység, női bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden gyógytáborban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„**Gram Hotel des Bains**“ és **Parkszaloda** 250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. Pompás, szőlőtől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, fürdőóvad ápril 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérdézkérdésre szívesen szolgál a 177-1-5 Fürdőigazgatóság.

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszeregyöngykedők, vérszegények és lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó íű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Trieszt-Barcola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit. 2 k. 60 fillér. 121-8 1 „ 4 „ 80 „

Közgazdaság.

Amerikai munka magyar iparosnak. Hochmann József budapesti lakos mester a múlt héten egy nagyobb építelésatos munkára kötött szerződést egy Buenos-Airesi céggel. A munka értéke 30 000 korona. Mindeaszeire érdekes dolog, hogy magyar iparos Amerikából kapjon megbízást egy ilyen nagy munka elvégzésére. Ez is egyik jele a magyar lakatos-ipar díszösége előrehaladottságának, amelyet immár a legtávolabbi külföld is kénytelen elismerni és honorálni.

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József nagykereskedő alaptitott 1882 Budapeston 1906. április 20. A hétfővásáron széna és szalmában kevés behozatal és jó kereslet volt. Eladott: középminőségű jobb és elsőrendű széna 250-310 muhar 340 ig, alom szalma 155, zsupszalma 180, szecska 220 per 50 kiló fuvaronként házhöz szállítva. Préselt széna 5.90-3.40, préselt szalma 1.40-1.60 50 ko., a józsefvárosi pályaudvaron. Gabonaszemlék; zab 820-40, tengeri 3. rozs, 680 árpa 850 kor. kint.

Kőbányai sertésüzlet. Április 21. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 120-122 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 126-128 fillérig. Fialat közép (páronként 251-320 kilogramm súlyban) 128-130 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 128-130 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 124-126 fillérig. Közép (páronként 240-260 kilogramm) 121-123 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 117-119 fillérig. Sertéselészám: 1906 április 18-ik napján volt készlet 57.160 drb. 1906 április 19-ik napján felhajtott 1329 darab. 1906 április 19-ik napján elszállított 805 darab. 1906 április 20-dik napjára maradt készlet 57.684 darab. A hizott sertés üzletirányzata csendes.

Sok millió előkelő urhölgy használja a világhírű FÖLDES-féle

MARGIT CRÉM

Kitűnő hatású arckenőcsőt, mely zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.

A Földes-féle Margit-Crém gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer sepleők, májfoltok, bőrtakák, pattanások, kiütések s mindennemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell hamisítványoktól.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K. 1-20 Margit-areviz K. 1-1, Margit-fogpép K. 1-1.

Készíti: **FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész, ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovács Nándor, Mihálovits J., Murakózy László, Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél.

175-10-4

Tessék díjtalanul árjegyzéket

= és mintát kérni a legjobb =

172-12-6.

Stájer férfi és női loden szövetekből

vadászoknak, erdészeknek és turistáknak, valamint mindenféle divats övek-ből, férfi és női öltönyökre, f. löltő, esőköpenyekre a legolcsóbból a legfinomabb kivitelig a leg-lönyösebben

sömert első és legnagyobb Loden kivi-elő cégtől **Vincenz Obblack** ca. és kir. udvari szövet szállító Graz, Murgasse No. 9/63.

NESTLE

GYERMEKLISZTJE

csecsemők, lábbadozók, gyomorbetegségek részére.

A legjobb alpesi tejet tartalmazza.

Gyermekápolásról ismertető táblázat ingyen küldi NESTLE

Bécs I, Biberstrasse 11.

Hirdetmény.

A Takarékos és Hitelintézet részvény társaság

1906. április 22 én délelőtt 10 órakor, saját üzleti helyiségében (Csapu utca 4 szám alatt)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek ez uton is meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

Alaptörke felemelés iránti igazgatósági indítvány és az alapszabályok módosítása iránti igazgatósági javaslat.

Debrecen, 1906. április 2.

„A Takarékos és Hitelintézet“ részvény társaság igazgatósága.

Nagy választékban kaphatók:

Vászon áruk, férfi- és női kész-
fehérneműk, Menyasszonyi ke-
lengyék. A LEGSZEBB UJDONSÁ-
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip-
kék szallagok, himzések. Divatos
czérna és selyem női keztyűk.
Férfi-, női és gyermek harisnyák,
Női csipkegallérok, férfi- és női
nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.

108 x-43.

DEBRECZEN.

1.

Dívat, vászon- szőnyeg-áruháza.

Uri-ruhaszöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán
vevők jóval olcsóbban beszerez-
hetik a szövetyári-áruházaiban

Kasper Károly

Innsbruck 859 sz.

Kor. 4.80 1 1/2 méter tisztá gypju
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott
igen tartós öltönyzövet.

Kor. 9.- 3 méter elszakíthatat-
lan tiszta gypju recés
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom
kamgarn ruhaszövet utcai
és társasági öltözködésre

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny-
szövet a legújabb mintákban
és színben mizden időszakra
alkalmas. 196-18

Kérjen mintaszöveteket!

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régióknak bizonyult háziszert, mely
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom-
osillapító szernek bizonyult közhívnél,
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés-
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok
miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a
„Horgony“ védjeggyel és a Richter cég-
jegyzessel ellátott dobozba van csomagolva.
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és
2 korona és újszólván minden gyógy-
szertárban kapható. — Főraktár: Török
József gyógyszerésznél, Budapeston.

Richter gyógyszerháza
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrasse 5. u. Mindennapi szék 222.

Nyári színtartó női ruha, bluz és
férfi ing kelmék, nagy részben

Magyar származásuak

nagy választékban vannak rak-
táron. A legjobb minőség és szo-
liá ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy
a t. közönség bizalommal forduljon
a céghez.

Teljes mintagyűjteményt
készséggel bocsájt rendelkezésre

Kardos László

Debrecenben,

Kossuth-u., 9.

Hirdetések

FELVÉTELNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ

BAN, Csapó-utca 10 szám. — Telefon szám 275.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSAI

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-
vid idő alatt **25 millió** koronánál több nyere-
ményt fizettünk ki nagyraecselült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb**
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**,
3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély-
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze-
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre ismét 62.500 pénznyeremény jut

és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a
ferj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel-
lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen
folytán a neve mellett számot említtá, melyre egy
nagy nyeremény jut.

Ádám, Adél	4040	Dezso, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Otto, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6814	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódön, Narcisz	20989
Acsef, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20983	Pál, Neszt	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagie	32715
Aliréd, Apollonia	24215	Ernő, Genovéva	24363	Károly, Katalin	29334	Róbert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29638	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyes, Gabriella	34938	Kristóf, Klotild	36525	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornélia	38138	Samu, Rozsika	38238
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Helena	38173	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83591
Árpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Árthur, Bella	41794	Géza, Hermína	51398	Lőrinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Aurél, Brigitta	41988	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leónia	86014	Tihamér, Theodor	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	90370	Tivadár, Teréz	123503
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123504
Balint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Niklós, Magdolna	123519	Vimos, Viktória	123520
Benedek, Eufonia	123505	Ignác, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5488	Zsigmond, Zuzsanna	123522
Dávid, Éva	123517	István, Janka	8512	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637	Idor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nye-
remény esetleg **1.000.000 korona;**

továbbá 1 jutalom **600.000** 1 nyeremény **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**
2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000** 1 á **50.000**, 3 á **40.000**
3 á **30.000**, 6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000**, 44 á **10.000** korona és
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

¹/₈ eredeti sorsjegy frt. — **.75**, vagy **1.50**; ¹/₄ eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy **3** korona.

¹/₂ „ „ „ **3.—**, „ „ „ **6.—**; ¹/₁ „ „ „ **6.—** „ **12** „

A sorsjegyeket ufánvétél vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

1. é. április hó 29-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak

TÖRÖK A. és T.

Sürgöycim:
Törökék, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN.

Sürgöycim:
Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körút 46/a.** I. fiók: **Váci-körút 4/a.** II. fiók:
Muzeum-körút 11/a.

3933—1906.

Arverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező s a debreceni 9216 sz. tjkvben. A. + 185 rsz. 3171 h. r. sz. a. foglalt Deák Ferenc utcai 14 számú (Bornyászféle) házastelek, ugyszintén a 9216 sz. tjkvben A. + 198, 199, 200. rsz. 5652/b 1. a. 1. a. 5652/a. 2. és 5651/a. 1. hrsz. alatt felvett Homokkert I. járás 24 sor számú szőlőföld a rajta levő épületekkel együtt kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozat értelmében nyilvános árverésen a legtöbb vételi ár összeget ígérőnek el fog adatni.

Az árverés f. 1906. évi május hó 9 napján d. e. 10 órákor a városháza nagy tanács termében fog megtartatni.

A házastelek kikiáltási ára 23619 korona, míg a szőlő földé 6795 korona.

Az árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási árak 10%-át készpénzben az árverést vezető bizottság kezéhez bántpénzül letenni.

A részletes árverési feltételek városi számvevői hivatalunknál, hivatalos órák alatt az érdeklődők által megtekinthetők. 251—2—2.

Kelt, Debrecen sz. kir. város tanácsának 1906. április hó 17. n. tartott üléséből.

A városi tanács.

32 éve.

Első-védjegy.

Évi gyártás 82.000 kerékpár



171—15—6.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Egyedüli képviselő Keszler A. Debreczen

Tavaszi idény.

Építkezéshez : **vasgerendák, porcellan ésvas klyhák, konyhák.** Építkezési vasalások. **Méhészeti cikkek és szerszámok, minden iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vasbutorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszerelések, kerti padok és butorok, Minimax tüzoltó készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek való tűskés sodrony és sodrony fonat.**

Tóth Gyula

vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

DEBRECENI Mechanikai Zander-Gyógyintézet

Debrecen, Piac-utca 59, földszint.

224—x—5

Tulajdonos : **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők :

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyenesítés. — Forró levegő fürdők egyes testrészekre. Elektromassage. Villanyozás (Faradizálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógysavanyúvizet

Magyarország giesstüblije !!

Ize és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva :

1 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	34 fillér
üvegeket visszavesszük:	12
1/2 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	23 fillér
üvegeket visszavesszük:	7

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapo-u 1.

Telefon. 332

128—x 9.

Gőzcséplőkészletek 2 1/2-től 12 lóerőig, Benzinmotorok, SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra, Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók



A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának

Vezérügynökségénél

BUDAPEST, V., Váci-körut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk

126—x8

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szögig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldedik. Apró hirdetések előre fizetendők.

DEBRECZEN
 munkosztárságának
 és
 kiadóhivatalának
 Telefon száma
412.

Eladás.

Egy csinos
 össze hajtható vaságy
 nagyon olcsón eladó Két
 malom-u. 17. szám alatt.

Gépközlelő és kocsisok
 felvételtnek. Teleki-utca
 100. 253-1-1.

Melyik nemesszivű

ur, vagy hölgy tanúna,
 vagy tanítatná gyerme-
 két idegen nyelvekre, vagy
 spongorára egy sorsúldó-
 zott úri nővel, akit ezal-
 tal az eh haláltól menté-
 né meg és rendes lakás-
 hoz jutatná. Leveleket
 „Antónia” jelige alatt a
 főpostára poste res ante
 kér.

Jó megjelenésű

szolid keresztény leány
 aki irodai munkálatokban
 is jártassággal bír pénz-
 tárnoknöi állást keres.
 Cím a kiadóban.

Bár mily állásu, foglalkozásu

Uriember

szép keresethez juthataak helyben és
 vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz-
 tári és minden egyéb sorsjegyek cse-
 kély fizetések ellenében eladásának
 közreműködik. 220-3.-3.

Braun Gusztáv bankháza.

Budapest Szabadság tér 5.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi
 vasut megállójától 3 perc-
 nyire, parkkal együtt. Ér-
 tekezhetni Piac-u. 44 sz.
 ügyvédi irodában vagy
 telefonon 151 számhoz.
 236-x-6.

Sestakertben

a nagyerdei járásban mo-
 dern, kényelmes villa, feny-
 ves parkkal, gáz bevezet-
 téssel, jövizű kúttal, 1400
 négyzögöl jó karban le-
 vő termő szőlővel eladó,
 Értekezhetni Piac utca
 44 sz. ügyvédi irodában
 133-x37.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó u
 28 szám. Értekezhetni
 ugyanott és Piac u. 44
 szám alatt.

Oriási haszonnal

kecségtető szabadalma-
 zott találmány megvéte
 lére esetleg forgalomba
 hozatalára vállalkozó ke-
 restetik Cím a kiadóhi-
 vatalban.

Közönséges

szomag posta könyv fel-
 vételben kapható a kiadóhi-
 vatalban. Csapó u. 10 sz

SZ.
 1906.

Hirdetmény.

A derecskei kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság 1906. évi április hó 4-én 1294 sz. a. kelt vágzésével kiküldött bizottság ezennel közhirre teszi, hogy Hajdubagos községre vonatkozólag az 1886: XXIX 1889: XXXVIII. és az 1861: XVI. t-czikek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a nevezett községben a helyszíni eljárás és pedig az 1891: XVI. t. cz. 9. §-a értelmében első sorban az azonosítás 1906. évi május hó 2-án és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi ható-
 hághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeiket előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsenek az átírásra az 1889: XXIX. t. cz. 15-18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t. cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni izarkodjanak és azokkal igényüket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogainkat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog-
 nak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség
 249-3-3.

Kemény Mihály.
 betétszerkesztő

Dr. Kádár Jenő.
 kir. bíró.

**BRÁZAY FÉLE
 KÖLNI VIZ**

felülmúl minden más kölni-viz néven
 ismert pipere cikket.

BRÁZAY-SÓSBORSZESZ-SZAPPAN
 a legkitűnőbb pipere-szappan.

BRÁZAY-SÓSBORSZESZ
 1 nélkülözhetetlen háálszer. 180-4-2



Hungária zászlógyár.

Olcsoóbb mint bárhol

1 drb 2 mtr zászló ruddal, felirással ellátva,
 szépen felszerelve frt 150

1 drb 3 méter, ugyanolyan minőség frt 3.-
 1 drb 4 méter, ugyanolyan minőség frt 4.-

Még nagyobb és esetleg jobb minőségű lobogót szintén készítek megegyezés szerint.
 Sürgöny vagy levél felszólításra azonnal személyelyesen odautazom,

KLEIN FERENCZ DEBRECZEN, PIACZ-UTCA 72. SZAM.

Értekezhetni lehet (szívességből) Löwy F. cégnél Piac-utca 24.

Ugyanott zászlószövetek is nagyon olcsón kaphatók.

111-x-23